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Desarrollo de la sesión

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Concejo Municipal de concepción, Don Álvaro Ort¡z
Vera

Les p¡do por favor que se pongan de pie para dar in¡cio a este Concejo Municipal en
una sesión ordinaria No76 del jueves 03 de enero del 2019 y aprovecho de desearles
un muy feliz año a cada uno de los Concejales y Concejalas que integran este Concejo
y también al públ¡co que nos acompaña muy pero muy feliz año 2019, este es el primer
Concejo lvlunicipal de este año, as¡ es que sean todos y todas muy bienvenidos.
as¡ento por favor.

Bueno son cinco los puntos que hoy nos conyocan, en primer tenemos la cuenta del
presidente del Concejo lvlunicipal, luego el juramento y/o promesa de la nueva
concejala de Concepción doña Yanina Contreras Alvarez, el punto No3 Gestión
Administrativa, el punto No 4lnforme sobre el escalafón de mérito del personal
munic¡pal y reporte sobre el reg¡stro de personal enviado y tramitado en la Contraloria
General de la República y el punto No 5 lncidentes, punto No 1 le damos la palabra al
Secretario lVunicipal de Concepción.

Sr. Secretar¡o Munic¡pal de Concepción, Don Pablo lbarra lbarra

Buenas tardes señor Presidente, concejales, público presente, como lo ha dicho el
señor presidente tenemos como punto No 1 la cuenta del Presidente del Concejo que

será env¡ada a los correos electrón¡cos de cada uno de ustedes.

'1.- cuenta del Presidente del concejo Municipal.

Cuenta del Presidente del Conceio

Álvaro Ortiz Vera

Fecha de realizac ón últ¡ma sesión del Conceio Ordinario: iueves 27 de
diciembre de 2018

Jueves 27

Representando a nuestra c¡udad, participé de la Cuenta Pública gestión 2018 del
Consejo Regional del B¡o Bio, el cual es presid¡do por la consejera Sra. FIor Weisse.

Hoy, junto a vecinos de Los Lirios realizamos una visita inspectiva a obras de
mejoramiento a cuellos de acceso de pasajes del sector que gracias a ¡nversión
municipal se pudo concretar, antes de marzo deberían ser entregados a uso.

Viernes 28

Acompañamos la Junla de Vecinos Valle Angol quienes recibieron sus titulos de
domino, corresponden a 252 famil¡as del CNT Angol de Concepción iFelicitaciones
vecinas y vecinos!.

Representando a Concepción, junto a autoridades locales fuimos ¡nvitados a presenciar

la ceremonia de Juramento de Serv¡cio, con motivo del Egreso del Curso de Formac¡ón
de Carabineros de Orden y Seguridad en Compleio Lomas Verdes.



Estamos recorr¡endo uno de los dos puntos de lanzamiento de los fuegos artific¡ales
que vamos a tener mañana primero de enero en Concepción, donde celebraremos con

alegría este nuevo año 2019 pero también recordaremos los 201 años de la

proclamación de la lndependencia de nuestro país acá en Concepción, el llamado es
que vengan a disfrutar en familia, siempre tomando las medidas preventivas del caso.

Mañana, tanto en Laguna Lo Galindo como en Laguna Redonda, a partir de las 22:30

horas y de forma simultánea se iniciará el show pirotécnico que durará 20 minutos

aproximadamente.

Sábado 29

Hoy partic¡pé de ceremonia de graduación de la Escuela de L¡derazgo para D¡rigentes
Sociales en la Universidad San Sebastián, donde 32 l¡deres sociales
de Concepción cumplieron satisfactor¡amenle con su proceso de
capacitac¡ón iFelicitaciones vecinos!

Lunes 3l

Una v¡sita inspectiva, realizamos a Laguna Lo Galindo, uno de los puntos de
lanzamiento de los ,uegos artificiales para este primero de enero de 2019 cuando
Concepción realice por segundo año consecutivo su Fiesta de la lndependencia. Junto
a Carab¡neros, Bomberos, CONAF y la Gobernación Provincial, se revisaron lodas las
medidas de segur¡dad coordinadas y se dieron a conocer los últimos detalles para
recib¡r el prometedor evento en la capital regional, las autoridades hicieron un llamado
a la prevención y el autocuidado.

Previoaesloyap artir de las 18:OO horas se desarrollará un show artístico en ambos

lugares donde os encargados de cerrar serán los Viking 5 y la Sonora Palacios

(Programación comp leta en www cton.c Las festividades del 1ro de enero

involucrarán cortes de tránsito parciales, Principalmente en las avenidas que están

cerca del perímetro de los eventos que se realizarán. En et caso del acto republicano a

partir de las 15 Y hasta las 18 hora en calle O 'Higgins entre Anibal Pinto Y Caupolicán

En el sector de Laguna Redonda, se suspenderá el tráns¡to vehicular en calle Diego de

Almagro, entre 21 de MaYo Y Fernández Vial; calle Marina de Chi e, entre Diego de

Almagro y Magallanes y calle Fernández Vial, entre Diego de Almagro Y Maga lanes

Bomberos Por su parte también PUSo a disPos ición sus unidades para Poder cubrir el

perimetro de Ianzamiento de fuegos en ambos sectores

Resoecto a la disponibilidad de locomociÓn colectiva para este dia el munic¡pio sostuvo

:;;;;;;;;i; Á"á"Liion p.ou¡n"i"t ¿" Duenos de raxi Buses de concepción'

quienes se comprometleron a aumentar la cantidad de máquinas horas previas y luego

del show plrotécnico en ambos lugares

Martes 01

Celebración Fresla de la lndependencia

Con un solemne homenaje a los Próceres de lndependenc¡a' se dio inicio a la jornada

conmemorativa de los 201 
"not 

JJ-iu 
-O""t"raiión 

y 
,Primera, 

Proclamación de Ia

tndependencia Nacional en conce-pcrón En la acti;idad se rindió honores a los

nersonaies v acontec¡mienlos q'"' "*-iá antigua Provincia de Concepclón hicieron

;;";1" í; |"áep;;¡encra de chiie' el 1o de enero de 18'18'

Hemosrealizadounaceremoniaenhomenajeyenhonofatodos-quienesfueronparte
imoortante de este proceso de 

'"0"p""J"""i" 
óuL i'""" y" 20'l años nos perm¡te decir

lll]:"ffiÜ"""";;'il;lü;; v'"oo.'JJo 
-f"'o 

estamos áomenzando también de esta



forma la celebración del año 2019 Como actuales autoridades de esta zona, somos
sucesores del antiguo cabildo de la metrópolis del Sur; y estamos convencidos, que es
nuestra responsabilidad como penquistas resguardar la fidelidad histórica, que con
argumentos sólidos y ev¡dencias acreditan que fue en la Plaza de Concepción el lugar
exacto donde se llevó a cabo la primera Proclamación de lndependencia Nacional.

En el Panteón de la Patria, que fue inaugurado en octubre de 2015 se hizo entrega de

una ofrenda floral a nombre de la ciudad. Cabe recordar que el Panteón se creó como

un monumento funerario en homenaje y conmemoración de los hombres y muieres'

patriotas y real¡slas, soldados, civ¡les e ¡ndigenas, que partic¡paron desde la antigua

oro,n"," i" Conceoción en el proceso de lndependencia Nac¡onal El primer ocupante

i" 
""tá 

p""t"o" tr.iel prócer J;an Mlartinez de Rozas, a quienes luego se han sumado

los prócáres Santiago Fernández Barriga y Miguel 7"ñartu Santa Maria'
gn !r ,isrno lrg"t ionde hace 201 añós Bernardo o'Higg¡ns proclamó por pr¡mera vez

á tna.o.ndenc]" de Chile, Concepción conmemoró esté h¡to histórico en el primer dia

;"i';ñft;;';;átJ,no,]," iáp,ür"una en plena plaza v una obra.de teatro con Tra'

,. 
",rá""" é¡é""t"!ue caracteriza a un niñó mapuche con casco.de soldado español'

el municipio revivió ante la concurrencia ese signiiicalivo ep¡sodio de la historia patria

Tras los himnos nacional y de la ciudad, damos continuidad a lo que hemos querido

¡""tár"*lrá ,, iállo de Áuesrra cruoáa'v ¿e sus habitantes',coi 
^el 

fin de ir foriando'

en coniunto con nuestras ¡nst¡tucrones y íuestfas vectnas y veclnos- 
_una 

tfadición que

:#i##r;"lá--po.t"nt" o" dó'í"tpi'án v ot tu g"ñt" en el camino l¡bertario de

nueslra Datrra. Nuestra invtación aiérn-tlotá' á""t pá!rnas de nuestra historia patria

::-;"#;;;;; """ "áti¿o 
de tucna pár er bren comun 

"::- ":!Iil1 
hbertario para

Il"3rruj, ,"", """táoJ 
oe iguarOao, ;sa rebetdia ante lo iniusto, esa confianza en que

::' ü#;ili; ;' ;": y-f ::li"]:l:.;í'"fm5,:l' "::ü:t"',Xi':::il:"" i
1f331?i:l¿l"f:?ilffi:iilH;':;;l;' r'nái p''u¡o ar acto. se presentó una

retreta a carqo de la Banda rntt"n1lni"ii"l'"áiig"á' ['au'E del Ejércrto de chile' El

acto fue Dres¡dido por la imagen oI'i" viig"" dáÍ c"rmen ,más- 
antigua del pa¡s' por

i;i:,::ü1;;;;".f.qlf i.Íill'l1;ii,::'9".¡.;i""^ffi ,"'LJÍi,3i13"Í3
|3ii3"#:l':'f"Li:'Í,i'?[lil,iT"?i;;;; 

s'á ie coroco un'. corona,bendecrda por er

;il: ;;;ffi;"; Roma indicó el párroto de San Asustín' Yul¡ano vrveros'

Miércoles 02
á.rniá"". it t"t""", Trabajo admrnrstratrvo'

2.- lnforme De Gestión Administrat¡va

Sr. Secretario Mun¡c¡pal de concepción' Don Pablo lbarra lbarra'

Lll'lSfu %1iX,H#3[":"i':i'"ilil"J:1fl:"fl :lE''i"ü4üq'"i:"1:J;"]íia"''ii

ri:u"l.ul+itii-:-{-iil'#t¿r*r":*r"'sl;}:}jil:ii'rot 
7.044-2O1A. del ingreso de este ar 1""'l:l "::;:; ¡ra^.'^ Fuentes Pres¡dente

ri il ;;i",;;" der á1 8' saruda 
-atenf["J5"ilJ g?15;oái';t1i,3iá,io'u,un,",0",

del Tflbunal Electoral Regional drrlg

vistos a fojas 8,-rora presentaciónrd:Jii"f,tJ""'::'lX':$:Xi,""T:lH##i'fi3:i":
la comuna de Concepción por.la cuar l']-"1]^1 '"^",,-1."t" "."¿u",Oaiú;";;ijil"-,;"; "l 

oü¡eto que el Tr¡bunal provea la vacante producrda

Cons¡derando,



1o) Que, se ha acreditado la renuncia del señor Héctor Muñoz Ur¡be a su cargo de
Concejal y la aceptación de la misma por el Concejo Municipal de Concepción y,
asimismo, consta que él fue proclamado, en su oportunidad, Concejal de la comuna de
Concepción por este Tribunal en función de haber sido elegido como tal en la elección
correspond¡ente.

2o) Que, como desprende de la lectura del artículo 78 de la Ley N" 18 695, orgánica
Constitucional de Municipalidades, la forma de prov¡sión del cargo vacanle es distinta

según haya s¡do, a su vez, la forma en que el Concejal que provoca la vacante
presentó su candidatura a la elección popular de conformidad a las disposiciones

contenidas en el T¡tulo V de Ia mencionada Ley de Municipal¡dades.

3o) Que, conforme al Acta de Escrutin¡o General y calificación elección de Concejales

dé 30 de noviembre de 2016, y a la sentencia de proclamación de Concejales No 24 de

30denov¡embredenoviem'brede2016deesteTribunal,correspondientesala
áár*ln" J" Conc"pción, y por aplicac¡ón de la regla primera del articulo 78 de la Ley No

¡á.áé5, ;i 
"¡rOuOán" 

qúe habria resuttado etegido s¡ a ese lisra que integraba el

Conceial renunciado le irubiere correspondldo otro cargo lo es doña Yanina Contreras

Xü;;l; oil;-;;rpr¡á "l r'r" 38 áe ra lisra H der Pacto chire vamos RN e

iná"olria,lnt"" , que, por consigurente, Ie corresponde asumir el cargo de Conceial de

ta Mlniciparioao ie Concepción lienado la vacante producida'

Por estaS conSideracioneS c¡tadaS, se,proclama como concejat de la Municipal¡dad de

Concepción a doña Yanina Contreras Alvarez'

Que,enconsecuencia,elsecretar¡oMunicipalde.concepcióndebe.rá-convocafla.en
calidad de conceial, nolif¡que"" ioi iulá-""tt'f¡cada al Secretar¡o Mun¡c¡pal de

Concepción y a Ia concejal proclamada'

Dése cumplimiento en su oportunrdad a los dispuesto en el articulo 128 de la Ley No

18.095, Resistrese 
"n "' 

ooonun'Jli "'iii'"t5 
Á"i¡¡' 7 oy'2o1:- Drcatada por el

Tribunal Etectoral Regional de " vrff ñ"gü" d"f Bio Bi-o integrado por Don Carlos

Fuentes Atdana. presidente l,turrrlion 
"elürJá 

Salas Cárcamo y Don Eliseo Araya

Araya. lntegrantes Trtulares de "!üi'-iu'"l'- " 
iz de diciemure del 2018 señor

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Conceio Mun¡c¡pal de Concepción' Don Álvaro Ortiz

Vera.

M uch as s raci as se ñ or secreta rio 
#i,:",:Í"-:", ffji::"i":?: it'i " 

:::ffi i ie:

nl"r"lttl"i';¿f Jrl'r"'"UtJlffi ffi "'q,J"poi 
t",o". acerq^ue^ aQui aderante a

íái" v,i"" ó*u",?" t,?*-1 l"i:.i,#*i:iitit1ffi:;i;l:;:;"':lt: '" "
comuna de ConcePción de lo que q

señorira yan na 
P".?,1"1 9:lf 1"; fli;j::' Jffi :JJJ,T:¿i"o:L'"TÜifl "on"'n'"'un'

las leyes y cumplir fielmente las run

Presidente

srta. Conce¡al de Concepción' Doña Yan¡na Contreras Álvarez

Vera

Si, prometo.

Sr. Alcalde y Presidente del concejo Munic¡pal de concepción' Don Álvaro Ortiz

siéntase entonces incorporada desde hoy al concejo Municipat de ra ,ustre Municipal

de ConcePción' bienvenida'



INGRESO OE LA CONCEJAL

Sr. Alcalde y Presidente del Concero Municipal de Concepción, Don Álvaro Ortiz
Vera.

Haremos un receso de lres minutos, supongo que andarán los familiares para que
pasen a saludar sus padres, hermanos, amigos, hermanos en la fe que me imag¡no que

la quieren abrazar y saludar, se hace un receso de hasta 5 minutos, muchas gracias

Srta. Conce¡al de Concepción, Doña Yanina Contreras Alvarez.

Saludar al alcalde, a los func¡onarios, a mis colegas concejales, agradecer a Dios

primeramente, a quienes me acompañan, a mis amigos, a los pastores, a m¡ familia' a

ias organizaciones sociales que me han querido acompañar, a los vecinos de
Concepción y bueno presentarme, yo soy cristiana evangélica, yo también presidenla

de la iederatión de estud¡antes de la Un¡versidad Federico Santa Maria, soy actual

presidenta d¡strital del distrito 44 de mi partido, Renovac¡ón Nacional, bueno quise

escribir algunas palabras, pero en realidad es todo Io que yo pienso, asi es que voy a

poder decilo lib;emente, yo considero que acá en concepción se han ido avanzando

en materias pero hay harto que hacer todavía y es importante que tiene ¡uventud, que

tiene trabajo, pueda i."ogel. ias inquietudes de los vecinos de concepción y traerlas al

Conce¡o friunicipal, qr" hayrn avances en todas las mater¡as que los vecinos de

Conceición espet"n qre háyan soluciones y esperan de que hayan avances asi es

tue yo estoy; disposición'de los vecinos de Concepción. de las organizaciones

ioclales para poder ñacer un buen lrabajo y representar de buena forma que gracias a

Dios y gracias a las personas que votaron por mi estamos aqui, así es que muy

,gi"dá"-,d" muy agraüecida de ia oporlun¡dad y que trabaiemos en coniunto por el

bienestar de nuestros vecinos de Concepción, gracias.

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Conce¡o Mun¡c¡pal de Concepc¡ón, Don Álvaro Ortiz

Vera.

Muchas grac¡as, hacemos una ronda si algu¡en quiere hacer uso de la palabra para dar

la bienvJnida a la concejal y después ya pasamos al punto No 3 que es Gestión

Áo.ri"ti"tlru según la táotá de citaciÓñ de este concejo, esta ofrecida la palabra'

¿quien quiere hacer de ella?, Concejal Paulsen

Sr. Conceial de Concepc¡ón, Don Christian Paulsen Espe¡o'Pando'

Bueno,asumoestaresponsabilidad,creoquesoydecanoaqui,porvariasrazones.de
;"i";;;;"j; que bueno que esta nueva geneiación renovada, se incorpore a este

"",i., , ""'rn oruoo or. ha trabaiado intensamente por la ciudad y que espera contar

i;rl"r;é'";; ir";;iia- párticip"cion v exitosa participación' asi es que un gran abrazo

fara recibirte y esperamos que te vaya muy bien' gracias'

Sr, Conceial de Concepción, Don R¡cardo Trostel Provoste'

Muchas grac¡as presidente, saludar a los colegas' público presente' muy feliz año para

iá¿r r"""0. ,"tád"s, yo quiero simplemente destacar dos cosas' se ¡ntegra una nueva

ii;:,;i;ü;;;i'",pJi ""t" 
Faliola, esta doña Patricia que me acompaña aqu¡ a

mr lado v además ahora ,. .rru V"nin" y por otfo lado también 
, 

como decia Don

'i;;i:il"';;;; 
"i,, 

*u)o a este conce¡o va con Boris éramos dos sub 20 ahora

i'á'"rr" "J.-¿i 
t"rbién Yanina, p"tJon 

"tiu 
á0' uno llega.a una edad que empieza a

;i;;,;;; * entiende la idea'somos tres lóvenes acá ad-emás de qutenes nos

.r.üáiá" á"i"ti"rránte como Fabiola, como joaquin que ya llevan.dos periodos en

::iJ"""oil; ;;;;i" ,.¡-""'" t'" con nuestro ex colesa Héctor Muñoz quien hov es



Sr. conceial de concepción, Don Boris Negrete canales.

Más que nada desearle el mayor de los éxitos y las felicitaciones Yanina, yo creo que

mejor'manera de e pesar un áño qu. poder asumir como.concejal, asi es que muchas

feliiitaciones, con Vanina compartimos una m¡sma fe, asi es que desearle tamb¡én la

mejor de las bendiciones en este proceso y en este camino que no es tan fácil que es

oo7 crerto reoresentar a los vecinos, pero sin duda es una linda labor' muchas

[l"iü.i""". v tá¿á lá colaboración que pueda prestar encanlado de poder hacerlo'

Sr. Concejal de Concepc¡ón, Don Joaqu¡n Eguiluz Herrera'

Gracias. bienvenida Yanina, felicitaciones, ponerme también a' disposición, muy

#¿;i; ü;;t .umás at concelo y trabaies por concepción' hac¡a mención Ricardo

,-""i" "".0t 
generacional que se ástá vivrendo en politica y es muy posit¡vo y que

!i"li'Jr,l piiái1";;-un ,port" 
"no-'" 

o" repente hav mañas que van más allá de la

qeneracrón y que personas p'""át 
"ápiái 

pero eñ realidad hay algo que ha s¡do

i;:;;;i ár;;;J ü" ,no'' q'" n" iomp,'t'ao con Héctor en el conceio siempre

ü;;;;;;;;i;;ü "r 
oi"n á"r u"1iná i" la zona por er cual estamos acá a las

personas a las cuales 'up'"t"nü-'ioJ 
yo no nauio de autoridad' yo hablo de

representantes y eso no n"y q'" oiiü"-rio io'q'" a veces,uno se nubla en el camrno y

oone otros ¡ntereses ante que e, oián á.t u"cino y eso es lo que no puede pasar y eso

mismo ha oenerado drstintas "r"it"'t "o-" 
goí'" con Palncia por eiemplo en el

conceio anterror también con Patrr;;ol c;n Christ¡an en algunas con Sebastián Morales

con otros concelales rnoepenorenáie] "ál'i 
p"liii"" siemlre buscábamos el bien final

que es el bren mavor que es el b'"; ;;i ;;;J; ;=; es própio de 
-esta 

nueva idea de la

nueva qeneracrón de personas qr"-i"rti",p"n' 
"n 

polit¡ca. no me cabe nlnguna duda

ü:""1';;i;-,;;t;a,::1"::ik,liiÍjq*:$::elf f*lll:::{,'"'T"'fJ.':
fl::"l iffi"i:f::il"""'i11T,]8ft;;; oli"''o'io de concejar as¡ es que bienvenida

estoy a disposición p"' 
"o'"oor.J'"ii"lá¡ái "n "on¡'nto 

por bien mayor' as¡ es que

SEREMI de Sa¡ud tener el mismo trato cord¡al, ameno que sin perjuicio de que
podemos tener en temas valór¡cos profundas d¡ferencias el trato sea cord¡al, el trato
sea de una relación sana, porque ya para discusión profundas y con agresiv¡dad ya
tenemos bastantes en el Congreso aqui en el concejo se ha destacado justamente por
ello, por tener un trato cordial, así es que espero lo m¡smo y por supuesto todo el éxito
del mundo a Yanina. muchas gracras.

Sr. Alcalde y Presidente del concejo Mun¡c¡pal de Concepción, Don Álvaro ort¡z
Vera.

Muchas grac¡as, Concejal Ricardo Trostel, sigue ofrecida la palabra para qu¡en quEra

hacer uso de ella, Conceial Negrete.

bienvenida Y fel¡citaciones

Sr. Conce¡al de Concepción' Don Em¡lio Armstrong Delpin'

HolaYanina,qu¡erosumafmealasfelicitacionesypuntualizarunacosayademáS

";ñtr. 
;;;';"r]l; 

";tualiTación "" 
*n 

"u"noo 
eslemos algunos,vrejos lo que pasa es

oue hemos acumulado 'u"not 'noil"l'"""r"¿ 
*l es qué puedes co-nverttr la derrota

:;""1;;áü;i;;"lerosesund:^iss"e;:i: j*"r;.:l,ul"ilH,:i;":*ii:;".:
iJt'x,::": [l".iTi[iá";,x":f i:,;"";ffi;'"-e-n t's ""t'" se ha destacado este

conceio es que hemos p'""to tooot- to--tn"iái de ca¿a uno para sumar las cosas aun

cuando tengamos,a"u" "ontr"pu"aüal 
yá'"r* qu" es eso lo que ha permitido segulr

;;;i;y;;; ;irunicipio etc btenvenida v feliz año



Sra. Conceial de Concepción, Doña Patr¡c¡a Garc¡a Mora.

Bueno, bienvenida Yan¡na un abrazo fuerte para ti afectuoso, como tú fuiste dirigente
de la Federación de estudiantes de la Federico Santa María, eso significa que tú ya

tienes mucho adelanto con respecto a lo que estamos viendo acá donde vas a rec¡bir
nuevas experiencias y obviamente los jóvenes ¡o que están buscando ahora, ya

algunos somos viejos. la búsqueda de una nueva forma de hacer política, diferente,
todos sabemos que en un concejo los concejos son peleados tiene que haber pelea
porque tiene que haber surgim¡ento de ideas, forrnas de ver las cosas, que sean
diferentes, pero la idea es que dentro de toda esa d¡versidad en el respeto que uno
pueda tener por el otro y el respeto por los consensos también y poner el ojo en el bien

general y sabemos que tú no lo vamos a poner en el bien particular' asi es que

6ienven¡áa que te valla muy bien y entre todos aqui nos apoyaremos no importa el

color político porque esto es pluralista, as¡ es que s¡ ves que nosotros de repente

opinamos d¡stinto que bueno que opinemos d¡st¡nto de eso se trata la politica también,

tánemos que tener nuestras ideas propias también' luchar por ellas y ver que en ellas

hayan consenso, muchas gracias, que te vaya bien Yanina

Vera

Sr. concejal de Conc€pc¡ón, Don Ja¡me Mon¡ea Far¡as'

Gracias alcalde, quiero saludar con mucho afecto a Yanina' darle la bienvenida que

;f""Ñ;";i; "qri 
n"y un esp¡ritu de buscar el bienestar de la gente y eso es lo

;;;;"1;. inoeienoiente de los colores personales y los recursos que a veces son

."["eli¿ái dentio del mun¡cipro pero la ¡dea es que lteguen de la melor manera

ñ;;;rú;* á i" g"nt" que esta con neces¡dades y Gomo tú eres una joven que ya

ñ';;b"j;á; Ln potitica entonces el respaldo que has tenido.t¡ene que ver con eso v

saben de tu talento por ro ranto quá teüyá ,nuy b,"n y qr" Dios te acompañe en todo

este proceso, muY b¡envenida'

Sr, conceial de concepción, Don Alex lturra Jara'

Gfaciaspresidente,muybuenosdiasatodasytodosydes€arles'unfelizaño,que
tooren todos sus obtetivos que se traialn pára il presente.ano y para el futuro Yo no

;:''j";';"ñ;;-;iui, vo t'"o qu"EJi lno va dando clases a medida que se va

desarollando. lo que aqui "tt" 
ptá"áii" "" 

un coniunto de hombres y muletes que

;;;;;;;;" ;"; r, "i,¿"¿"n¡"-páiJ'n;U:*::"*l'*:8"''13,13 iffi:"i:li:i:
¡deolósica. de fe, o de l" q:: :::b"""iJ#;J"i"gid-;. 

"q"i 
tenemos que tomarnos de

;$ltl',::lfi i"?iJ.T::ir*r::.iiilkkr¿js:"*:p:r:,.rffJ"".l
::Í:T!::'ffi:tti:,fsff]Xl:e;;; i"'tl'" "o"'" 

que hacer áon poca prata'

gracias.

sr. Alcalde y Presidente del conceio Mun¡ciPal de concepción' Don Álvaro ortiz

Muchas sracias han habrado.todos. j;"H"3'ü"J:;:u;:".';"fl:,1i"J:.t:T"""J"t;

:::':::rr,I".ilriirítlii"q[,"T:i:Úím:il;";'t#::i,"l}x!ii
paursen ya estaba en *t" "?1::l^",J;;:¿' ;;-"i; ;;; "i 

rraba¡o cotaborativo en lo
nos acompaña, lo digo con mucno. respetu' 

-vu^v:::^-";;;,'; ";i'rvés de los medios
oue frnalmente la ciudadania' cuando ve a los politicos discutlr y a trave!

entretenerse con Io que uno r" o,""-"j oiro-y io qre 
"l 

otro Ie responde' pero yo creo

oue frnatmente el daño es p"," ," 
",io]üáni. 

po-rque at rinat nos temina metiendo a

todo" en un mismo saco, qr. 
"r""-ái,J¡ünJot. 

.ugr" al otro con ventilador se va a



r*Hfim*t**$rum*
generar el 

", 
Juunl,á ñ;;'ñtl,',';g¿l[ii;"::f i.l"S J§;9"::m.i"".,""f,:

;i'J::li *"JiJ%"fl',""$?X'liTf'á19'oro 
pu'-lu' uioiá',i"?Ii",u,",0,"n 

",.opunto de vista, sociat, polít¡co, d" 
"l"j:i9:,9^9-: 

l',ciudad. de concepción, oes¿e'toJá
que ca d a u no e 

" 
üá "i,, p".,;j : JjJg;l"",.,"j3313i;lE J ?[!?',i,ll", :lñ ff J:comrenza cuando ellos emoiezan a 

. 
tomar ioles ¿" *p*."nütirijrá y emprezan atomar rotes de tiderazgo. eire mundo rr"ru ,irá"-i ;ji;J"üIn;# ror ro tanto raexper¡encia de quienes están acá nor,más tiempo ";;i ";*j". i;".;perencia que túpor ejemplo como diriqente estudiantit tiene que ser r;r"Lá;;;;^; Juventud y etespíritu que cada uno de nosotros trae, yo creo que juventud y experienc¡a debe ser lamezcla perfecta para poder sacar adelante cada uno'de ,uáitío" íáré"to", así es queeres muy bienvenida, esperamos realmente tu aporte. t" lá"á"iáí"#paña, estuve enun par de actividades contigo, se con qu¡enes haces serv¡cio público, con quienes

construyes, conozco ese círculo o el entorno en el cual tú te d""ánru"lru" y creo que
::"^:: i:i ""1"1 

positiva para quienes estamos acá precisamente para venii a servir yno.servtrnos, para ven¡r a plantear soluciones y no a generar problemas, que estamos
acá para poder prantear con er máximo de ros iespeto's nue"tiá r"giiimls oiferencias y
no cuando se acaban los argumentos empieza la descalificación I la mentira y armaá
obv¡amente que la ciudadanÍa rechaza en lo más profundo del 

"", 
hrr"no, esta es una

¡nstanc¡a republicana, este es un salón de honor que lleva el nombre de¡ regidor Carlos
Contreras Maluje, regidor que al momento del golpe de estado ejercía su rol como
representante de la ciudad y máS allá del color político y el pensamiento que él tenía,
cuando el concejal A¡ex lturra, compañero de partido dél ex regidor Carlos Contreras
l\4aluje, propone el nombre para este salón fue aprobado te manera unánime,
refleiando así también el espíritu repúblicano y de respeto que la inmensa mayoría de
los que estamos en este concejo nos tenemos entre nosotros m¡smos y sabemos que
tú también le vas a sumar a ese espíritu y a esa forma de construir una mejor ciudad,
así es que Yanina siéntete ya con todas las atribuciones que la Lef Orgánica
Const¡tuc¡onal de l\,4unicipa¡idades te entrega como concejala y también gracias al
apoyo de m¡les y miles de personas que te apoyaron, pero por sobre todo a la
bendición que te ha entregado Dios de poder ser representante de esta hermosa
ciudad y de sus hab¡tantes en el concejo munic¡pal, de esta forma terminamos este
punto de juramento de la nueva concejala por Concepción la Señora Yanina Contreras
Alvarez y ahora pasamos al punto No 3 del decreto de convocator¡a de este concejo
Cestión Administratrva, señor Secretario.

Sr. Secretar¡o Municipal de Concepción, Don Pablo lbarra lbarra,

Ordinario No 2349 de fecha 18 de diciembre del 2018 del Secretario lvlunicipal a
Concejal Boris Negrete, que remite respuesta de la D¡rección de Salud, respecto
a solicitudes de desvinculac¡ones de funcionarios depend¡entes de la Dirección
de Salud IDDOC 1036563.
Ord¡nario No 01 de fecha 02 de enero del 2019, del Secretario Municipal a los
señores Concejales que remite ofic¡o referido al artículo 8, de la Ley 18.695, de
la Dirección de Desarrollo comun¡tar¡o que indica el periodo de 12 al 26 de
diciembre del 2018, se realizaron las siguientes adjudicac¡ones, IDDOC
1045782.



Ord¡nario-No 01 de fecha 02 de e§cr¡ores uonceiates que remjte .3:i: fi |tJ.'' del secretario Municipar a tos
Dlrecc¡ón de nár¡r"iá"¡á, á5;:::: ""' 

articulo I de ra Lev 186Ós de Ia

i;fili[?á;0üüt'::lii,li"";?i"":?JJ"ág"':l j",l""##.'f #
Ordinario No 13 de fecha 02 de enero. del 2o.lg del Secretario lvlun¡c¡pat al
9:,1::,11j""*l Eguituz remile respuesta de ta Dirección de Administrac¡ón detroucac,on, respecto a proyecto conservación L¡ceo Enr¡que lvlorin" é"rrano¡a,TDDOC 1045659
Ordinario No 18 de 02 de enero del 2O1g del Secretar¡o Mun¡cipal al Concejal
*::^y:^ !-sity:. ,"mitiendo, respuesta de ra Dirección J" Áirir.i.t,""ion vrrnanzas respecto a sol¡citud de contrato de concesión de uso de la pérgola décalle Caupol¡cán TDDOC 1036578.

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Concejo Munic¡pal de Concepc¡ón, Don Álvaro Ortiz
Vera,

l\4uchas gracias señor Secretario, se ofrece la palabra, Concejal Negrete

Sr. Concejal de Concepción, Don Boris Negrete Caneles.

Presidente, lo que ocurre es que hay una solicitud que realice eljueves 06 de d¡c¡embre
del 2018, relativa al reg¡stro de as¡stencja del D¡rector del CESFAIV| Juan Soto
Fernández, Señor Arnaldo Casas, la cual iba aparejada con otra solicitud que era el
listado de desvinculaciones de funcionarios dependientes de la Dirección de
Adm¡nistración de Salud Municipal de Concepc¡ón de los meses de noviembre y
diciembre, esa me llego, pero el registro de asistencia del D¡rector del CESFAM Juan
Soto Fernández no ha llegado a Ia fecha y han transcurrido más de los 15 días que
establece la ley Orgánica Constitucional de tvlunicipalidades y por lo tanto solicito que
esto llegue a la brevedad porque en definitiva hay un cumpl¡miento ahí de la norma
como lo he señalado en otras oportunidades tamb¡én porque la ley es muy clara
respecto a los 15 dias y es una de las pocas facultades que además establece la ley
orgánica precisamente a los concejales les consta concejala así es que lo dejo
establecido a efecto de que me pueda llegar esa información a la brevedad. lvuchas
gracias.

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Concejo Municipal de Concepción, Don Álvaro Ortiz

Sigue ofrecida la palabra, bueno, se aprueba entonces la gestión administrativa que se
acaba de exponer, punto No 4, lnforme sobre el escalafón de mérito del personal
municipal y reporte sobre el registro de personal enviado y tramitado en la Contraloría
General de la República, ¿Quién esta viendo ese tema?, vamos entonces a invitar a
que se adelante la Señora lvon Bahamondes.

Sra. Jefa de Personal, Doña lvon Bahamondes Fuentes.

Buenos dias, en relac¡ón al informe del escalafón de mérito que se le ha adjuntado a
ustedes quiero aclarar que es el mismo que para el proceso de planta nosotros le
habiamos mandado, este escalafón incorpora la calificación de los funcionarios del
periodo septiembre 2016 - agosto 2017, se forma una comisión que analiza las
calificac¡ones de todos los funcionarios y con eso nosotros preparamos el escalafón de
mérito, este escalafón de mérito nos sirve sustancialmente para los ascensos, nosotros
contamos con varias vacanles sobre todo que originaron algunos colegas que

Vera.



r*l';l*+n*i*1Étu[ü'i:i,ffi ilE'ffi
,""1i."rá" *i'l#;##,;rX".j: ncorpora al srApER cada vez que nosotros
instrucciones de Co"ir;i;;;" 

_ ,dmos incorporando at StApER de acuerdo a tas

sr. Alcarde y pres¡dente der concejo Municipar de concepción, Don Árvaro ortiz

:""i:'""rTiXil"X'#i"ftin""t#:5: ñon' ¿rechazos o abstenciones? Ar inrorme que
puntor.r"s-ríááe-ni;:'il:,;"";:H"""i':;;$'."""¡r:::jj,:f f ;ffi :::en*::Garcia y asi sucesivamente. gracias.

Sra. Concejal de Concepción, Doña patricia carcia Mora.

3::i:^::'::^"1ryn¿ar ptanteando. bueno acá somos democráticos. por to tanto, cadauno rene sus tdeas que representa lambien a seclores. el malestai por el show defuegos pirotécnicos lanzados en dos de nuestras lrsr.r". l"if 
";;a'gravemente 

atecosistema en ta presencia de distintos animates y" ";; ;;; ñáoiü" 
"r 

tugar, haycomunas porque voy a empezar y van a decir que ridícura idea. pero La Froridá,
Puente Atto. Cerro Navia. San Bernárdo. providencia. C"i"rr. ülJ"i La Cisternas,
suspend¡eron el lanzam¡ento de fuegos artificiales, bueno pero tambián se ha visto la
maravilla de Valparaíso y todo to demás, pero es algo en lo iue Oebemás ir avanzando,
el tema es la contaminac¡ón que generan, el daño;l ecosisiema y i"rOien porqr. nó
razones presupuestarias, entonces este tipo de elementos que son polémicos,'como
decía un gran viejo del pasado, más temprano que tarde queáaran en'el recuerdo, son
elementos. fantásticos para que la gente se distraiga peró habría que pensar en que
rugar arecta menos a ta naturaleza, al ecosistema y muchos de los habitantes de
Lorenzo Arenas por ejemplo me manifestaron esa preócupación, así es que yo aquí la
manif¡esto porque tamb¡én es parte de la preocupación mía, yo creo que las lagunas
tienen que eslar tranquilas, tienen que formarse su ecosistema y seguramente se podrá
buscar un elemento de impacto ambiental que pueda asegurai otrás cosas aunque yo
no este de acuerdo con esto.

5.- Incidentes

Segundo, solicito que se me entregue el detalle de todos los gastos de navidad y año
nuevo, costos totales de los c¡rcu¡tos de navidad, gastos operativos y de difusión,
listados de organizaciones a las cuales se les entregó dulc€s con el detalle de
cantidades, gastos totales de la producción de todos los eventos real¡zados durante el
día 1o de enero y cualquier otro ítem de gastos en el cual se ¡ncurrió durante estas
fiestas, yo asistí a la fiesta de nav¡dad y la encontré fantást¡ca, asÍ es que un saludo, no
sé, a las personas que estaban a cargo de eso, pero estuvo muy bonito en las cuales
yo asistí y nuevamente solicito que se entregue en las actas de los encuentros
comunitarios sobre el plan regulador, ¿por qué no se entregan?, la hemos pedido en
innumerables oportun¡dades, no he recibido a la fecha respuesta del requerim¡ento y no
han llegado oficialmente inv¡taciones para que partic¡pemos las y los concejales en
algunas actividades.

Cuatro solicito que se me entregue respuesta sobre os trabajos que realizan en calle
Maipú, ya conversé con el señor Godoy y me dijo que hasta el 15 de enero van a estar



esos trabajos, las o los pequeños comerciantes acusan un abandono de este
municip¡o, además de plantear que las calles reparadas están haciendo usadas con
toneladas de material volviendo a dañar lo reparado, bueno yo confió en la palabra del
señor Godoy, que dice que hasta el 15 de enero esto se prolongaría porque los
comerciantes de ese sector se han vislo muy afeclados, todos sabemos que todo
progreso tiene un costo y ese costo ha sido eso, pero realmente ellos plantean que
tienen problemas de alqu¡ler, de ventas, etc.. ojala que se revierta después a futuro,
pero que se cumpla con los '15 dias, solicito conocer cuándo será entregado
oflcialmente esta importante calle de nuestra ciudad, ayer no se puedo rcalizar la
comisión de educación por falta de quorum vino solo Bor¡s Negrete que siempre viene y
la otra vez había estado nuestro colega Armstrong, Chrislian Paulsen y otras personas
más, pero seguramente no era el día más adecuado, pero de todas maneras le
pedimos que el lunes a las 15:30 horas poder tener el quorum que el tema que se iba a
tratar del Liceo Brasil y contábamos siempre con el colega que estaba al frente mio y
ojala que lunes nos podamos juntar y contar con sus asistencia.

Sol¡c¡to a este concejo autorización para poder participar en la escuela de verano
organizada por la Asociac¡ón Chilena de Municipalidades durante los dÍas 14, 15, '16,

17 y 18 de enero del 2019 en la ciudad de Viña del Mar, se tratará el tema medio
ambiente, economia circular, sustentabilidad, responsabilidad extendida al productor,

así es que es eso lo que yo quiero hacer llegár, medio polémicos los temas pero bueno
hay que plantearlos aqui

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Concejo Municipal de Concepción, Oon Alvaro Ortiz
Vera,

No sé si algu¡en se opone a la participación de la conceiala en la escuela de verano de

la Asociac¡ón Ch¡lena de Municipalidades en Viña del Mar, se aprueba y se autoriza su

participación, Concejal Trostel.

ACU ERDO N' 1 47 2-7 6 -2019

El CONCEJo MUNICIPAL DE CONCEPCIÓN, en la sesión de conceio Ordinar¡a

celebrada en el d¡a de hoy; del Reglamento lnterno del Concejo lvlunicipal; la Ley No

18.695, Orgánica Constitucional de Municipalidades, adoptó el siguiente Acuerdo:

APRUEBA COMETIDO CONCEJAL PATRICIA GARCIA MORA RUT 7068120 -K, A

SEMINARIO "MEDIO AMBIENTE ACHM', EN LA CIUDAD DE VIÑA DEL I\4AR, DEL '14

AL 18 DE ENERO DE 2019,

El presente Acuetdo fue adoptado con el voto favorable del Prcsidente del
Concejo Municipal Concepc¡ón don Átvaro O,1¡z Vera y de los Conceiales,
Ricaráo Tróstei Provoste, Jaime Monjes Far¡as' Joaquin Eguilúz Herrera,

Christian Paulsen EsPeio-Pando, Alex.lturra Jara, Emilio Armstrong Delpin,

Patricia Garcia Mora y Yanina Contreras Alvarez.

Sr. Conce¡al de Concepción, Don R¡cardo Troatel Provoste'

Muchas gracias presidente, el otro d¡a pasando por Valle Paicaví, ya que muchos

ocupan üalle Paicavi como ataio para llegar desde el sector El Trébol hacia Laguna

Redonda me encontré y de heého era bastante tarde y de hecho fue después de los

tuálos artificiales de la Laguna Lo Galindo me tope justamente con que en Tucapel a

ta aitre de las calles Barcilona y Valenc¡a hay unas obras que se están realizando y



que mant¡enen absolutamente cortada la calle y si no es por la sigilosa visión que
tenemos con mi señora madre hubiéramos quedado entre las rocas que están
prácticamente tapando toda la calle, ósea como era de noche y había poca v¡sibil¡dad
y además poca señalética al respecto, entonces sol¡cilo que justamente sé me ¡nforme
primero quien está realizando esas obras, segundo, que quienes estén realizando
esas obras ¡mplementen la señalética respecliva, puesto que como digo, ósea, como
bien digo no hay señalética que indique que se están haciendo esas obras y que

mant¡enen absolutamente cortada la calle Tucapel a la altura del Valle Paicaví, es
decir, implementar la señalética en el lugar y además en calle Cataluña esquina Jesús
Paulou donde además hay un letrero que más aun dice Anibal Pinto por Tucapel,
entonces eso prácl¡camente confunde a los automovilistas que luego llegan donde

estan hacienda esa obra y tienen que retroceder e irse por otra calle para llegar a

Anibal Pinto.

Como segundo incidente, hace tiempo alrás yo solicite que se recuperara un pequeño

espacio en calle Francisco Orellana, esto eslá cerca de la Universidad Católica, es un

pequeño espacio públ¡co que es del municipio y que justamente el municip¡o luego de

la solic¡tud que hicimos en este concejo recuperó, pus¡eron nuevas plantitas, estaba

todo muy bon¡to, que los vecinos evidentemente agradecieron, s¡n embargo esto fue

hace ya 4 o 5 meses, hoy dia estas plantas están secas' es decir' no hubo una

mantención de ese sector y más aún por lo mismo se ha convertido en un

microbasural, entonces al municipio que haga mantenc¡ón pero una mantención

periódica porque no basta con regar una vez y después hasta el otro año sino que se

h"g" unu mantención periódica, que el municip¡o se preocupe de este espacio'

adámás, asi como lo hice en varias oportunidades' principalmente desde septiembre

hacia adelante, voy a solicitar a la Dirección de Tránsito un par de señaléticas en las

""quinr", "onr"oe 
con un urbanista y me decía que esto es fundamental'

inO"p"nO¡"nt" qr" ruchos no le dan importancia de repente a los letreros de las calles

particularmente a los de las esquinas, porque doy por hecho de que muchos ya se

ub¡can más o menos en Concepción' sin embargo em dec¡an los urbanistas que son

ii"t-"mente estos tetreros en las calles los que le áan sentido en cierto modo a la ciudad

,-Or"-rr"t"a veces además de servir a quienes no conocen bien un sector

determinado, no ubican los nombres de las calles' también s¡rve para crear ¡dentidad

i"-toa p.pio" vecinos que viven en esas calles' en esos sectores' este año voy a

continuar con esta cruzada de que se implementen los letreros de las esquinas de las

calles.

Saliendo un poco del tema de los incidentes' destacar el show de este primero de

;;;;;r" irJ 
""o"ctacular, 

cifro alrededor de si el alcalde me corrige 70 mil personas

;;;;#;;; "ni" 
t" t"gunu redonda v la laguna Lo Galindo' estuvimos en la Lasuna

Lo Galindo con el alcalde, destaca;;ue la ciudadania agradeció,estos espectáculos'

Iir;;;:ñ;"-á" '"t"to'"' 
lo""iá"not de nuestra independencia ocurrida en el

año 1818 por segundo año "ont"""¡'o' 
destacar la participación de la ciudadania' de

tos funcionafios municipales que trJ4áron e"e dia qu"me consta,todo el esfuerzo y el

sacrificio que hicieron para estar trabajando un dia fenado' s=olaT:nte para cerrar

alcalde, un par de cosas rr ,""p"* oj"ü que para el próximo año' para el próximo 1o

de enero, hayan contenedores o" úu"'ra y tambien dentro del,showir señalándole a

los asistentes que lleve su basura a estos contenedores' oialá de recicláje' porque

i?0"!"i"i""iá"*;,to ¿tlo ,,u"io q* desear la basura que estaba desparramada v

por otro lado la laguna redonda partiJarmente me dtjeron que habian algunas plantas

oue se habían detenorado por ta oJ" ¿" g"nt", por el mar de genle que luego saliendo

:::;:;;,;; ;;;;;1"1o r"'t"nt"'t'ápeados ros jardines' asi es que también se
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pueda revisar esa situación, muchas grac¡as.

Sr. Conce¡al de Concepción, Don Em¡lio Armstrong Delpin.

Si, en relación al avance de la modificación del plan regulador quiero aclarar que en

realidad hemos tenido alrededor de tres reuniones ya dentro del concejo en relación a

esta modif¡cación, han sido super explic¡tas desde desarrollo urbano que se ha

esmerado a hacer del proceso lo más participativo y lo más claro posible y que

prec¡samente teníamos fúada otra reunión con el concejo y asesoria urbana el lunes a

las 13:30 horas, pero como me informa Patricia que por falta de quorum en educación

se postergó, estoy tratando de ver con desarrolto urbano si lo podemos dejar para el

jueves a cont¡nuación de la com¡sión de hacienda, el primer punto es aclarar que han

habido varias reuniones las cuales han s¡do bastantes fructíferas y han habido

reuniones antes también por otras modificaciones del plan regulador, es decir' la

participación por parte del concejo yo creo que ha sido bastante importante y efic¡ente y

Ll ¡u"r"" prr" dejarlo a las tres y media estoy esperando, use un WhalsApp rec¡én

para desanollo urbana para vers¡ es posible fijarla para eljueves esopormi parte'

Sr. Conce¡al de Concepción, Don Chr¡stian Paulsen Espeio-Pando'

Respecto de lo que plantea Emilio creo que es muy interesante e importante la labor

realtada hasta ei momento en la elaboración del nuevo plan regulador de concepción,

es alli donde uno se ha sentido haciendo ciudad realmente y la participación de cada

,n" O" 
"" 

que han participado en las reuniones han s¡do muy interesantes y por cierto

üro,¿n ¿"i""", lo que ha hecho Kar¡n Rudiger que es la Asesora Urbana de nuestra

"orrn", 
no hay que confund¡r el ptano regulador de la ciudad con el plano regulador

regional que también está en proceso y que está en un proceso mucho más avanzado

V ir" "" 
r" "rpt*ar 

dentro de.muy poco' nosotros aún lenemos un-largo camino que

recorrer para oblener una maxrma' participación de los diversos sectores de Ia

comunidad una vez que se haga la presentación correspondienle' 
-en 

lo que dice

relac¡ón con las ceremon¡as patriótic;s real¡zadas el 1o de enero del 20'19 qu¡ero

destacar muy particularmente t q'" 
"" 

observó en la Laguna Redonda lo que dice

relación con los fuegos de artifrcto que superaron por mucho a Ia Laguna Lo Galindo en

cuanto a la cantidad O" tt"rn"nto"''p"'o en definriiva ambas fye111 muy atractivas' hay

oue destacar que estas activioalás están ulncuta¿as al 101 aniversarro de la

::il;;;;" H"p'n¿enci" d"";;il"-zo1' la decrarac¡ón de la independencia de

Chile, se firmó en un tambor alt¡ en Perates frente a las empalizadas Realistas que

estaban alli defendiendo falcahua;; y 
"" 

1"" uttoio por encima de'?t "'::l'-1d:l
oosteriormente señala el propro o'Hrgéins en su testamento fue,ftmado en concepclon

ie su puño v letra en el palacio di'"i"to""iy po"t"'io''ente proclamado lrente al eiército

['"ri"", á"1,,,"." ,n¿"p"no"ri"-Jqu" por eso lleva precrsamenteese nombre' muy

imoortante lo reahzado tambren unu'""l"ii^'" "" "l 
panteón de la patria que se realizó

en la mañana en el cementer¡o Oon"¿-e esUn los restos de Martinez de Rozas y de otros

hombres que part¡ciparon de esa revoluc¡ón de la independencia'

Tenemosmuchosdesafiospordelanteenesteperiodo,enesteaño,yyosolamente
ouisiera hacer un resumen a" ,áJr.'pot ejemplo' el o*::tl:^j: las ordenanzas'

tenemos muchas que son ooleto"ál 'i""""á''u '"ui"'on 
v al m¡smo tiempo de poner

emoeño en la realización o'""'t"rn-"-nü-¿t la fiscalizaclón correspondienles de ellas y

muy rmportante de ese efecto t"'i"rn"" -rn" pt eiemplo los vendedores ambulantes

los ruidos, tos rayados y uo"n"", iJ"'g; "i."iránicos 
y tragamonedas etc'' en eso hay



que poner el diente apresuradamente y hay otros temas que estamos trabajando,
temas de fondo, como por ejemplo, la necesidad de poner término a la vergúenza de
no poder terminar el puente Chacabuco o Bicentenario, eso hay que hacer algo
ráp¡damente no puede ser que dure I años o más y el problema es no saber y como se

echan la culpa unos a otros del como poder pasar por encima de ¡a lÍnea férrea, acabar

con esta echada de culpas y partir solucionando el problema' tamb¡én el puente

¡ndustrial y el puente ferroviario son muy ¡ndispensables para tener una ciudad

adecuada, finalmente hay que colaborar con terminar con los campamentos que

todavia existen en nuestra ciudad, fortalecer la ciudad con el esfuerzo de toda la

c¡udadanía y el nuestro por cierto también a través de la policias un¡formadas y de PDI

y solucionar una serie de otros problemas en atención a la salud, a la educación' etc 
'

qru ,unqu. esta última se nos esté escapando es directamente nuestra

responsabilidad y que tendremos que estar partic¡pando d¡rectamente ahí y en med¡o

amb¡ente es una de las tareas que tenemos que conservar y m¡tigar los problemas que

se han ido generando a ese respecto' temas que son desafíos para muchos de

no"otroa qrJ 
"" 

nos vienen encima y en los que nosotros lenemos que participar

activamente,esoesloquequeríaSeñalaryparaquequedeconstanciaenactaun
saludo a Yanina y que le vaya muy bien y que participe en todos estos desafíos

aportando lo tuyo, gracias

Sr. Concejal de Concepc¡ón, Don Alex lturra Jara'

Graciaspresidente,lopr¡merorecordarlesalosconcejalesquelacomisiónde
hacienda va a las 15,30 ho,"s pa," q," lo anoten, pr¡mero, decir que.en el estero a la

altura del Colegio Lautaro un vec¡no ástá vertiendo residuos de construcciones al lecho

del estero produciéndose a mi parecer un grave daño al '."d'"':l::'" 
en el sector y

ilro 
"rorjn¿o "r "scurrim¡ento 

del agua pár dicho estero' hay que revisar este tema'

gracras

En la Junta de Vecinos Laularo existen unas canal¡zaciones que están abandonadas

estas están ubicadas en Eleuteno 
-áamirez 

entre Avenida costanera y Santiago

Amengual donde se han producrdo ya bástantes accidentes de los habitantes del sector

esta obra segün los habltantes esta en manos en del SERVIU por lo cual solicito que se

oficie a dicho estamtnto pa'" sate'"c'án-Jo so retoman dichas obras que al d¡a de hoy

se encuentran Paralizadas'

EnlaManzana2deAuroradeChile,segúnelsERVlUmismoseibaahacertodauna
avuda para poder pavimentar 

""1r" 

-á'rO""o q'" no está pavimentada y a los vecinos se

res rrace dificil entrar a Ia po¡ru",¿í',,ii".ui¿n hay un compromrso del sERVlu pafa

me¡oraf Sustancialmente eSaS ".""", 
po, tanlo, tamblén pldo que Se oficle al SERVIU

cuando se retoma este oror"",o'i,1" o"|..ite me¡orar la cahdad de vida de sus

habitantes.

EnraJuntadevecinosor""l,:"j;:,""TJ"rffi il3,;il"Jj;it;:1JJ:"i:?T,",;:
hace poco recepcionada pero al.l 

il"",i"ta"" o* está a muy mal traer y yo creo que

detaltes y entre ellos la siluacron oE'| o*:;;;;Jr"" 
recrbir un área verde en esas

:fl.ffi"".:';j[;':: #:*"lT.]"="uJ"'J"o'o t"u" Garro arrresar a 21 de Mavo

Sr. Conceial de Concepción' Don Jaime Monies Farias'

Gracias alcalde, aprovecho de saludar a todos mis colegas y al público presente' que



sea esté sea un gran año 2019, me voy a referir a un tema de ciudad que está
pendiente y no hice ¡ntervención al final de año pensando que el gobierno regiona¡

traspasara los recursos para la expropiación del mercado, qu¡ero saber en qué

situación está eso ya que el kabajo era que el gobierno regional traspasara el dinero al

SERVIU para la expropiac¡ón, por lo tanto qu¡ero tener esa información' que es lo que

ha pasado, porque no ha ocurrido esa situación, porque no podemos seguir teniendo

ese foco en pleno centro de la ciudad a la espera de una soluc¡ón que realmenle es

urgente, no podemos planificar una ciudad teniendo hoy día ese tremendo déficit que

;;;; q;";"; no con támas municipales sino que más bien con el sector privado v creo

qr"-"1-lrnport"nt", además el estado responsablemente tiene que poner los recursos

para esa expropiación porque no hay otra manera de solucionar el problema' los

demás, incluso judiciales en su 
'o*"nto 

n'n"" ltegaron a buen puerto' por lo tanlo' yo

creo que la meior solución "t 
t" qu" 

"" 
habia buscado que es a través del SERVIU se

pueda expropiar y generar el nuevo mercado de Concepcion en el centro' por lo demás

il;;;;;;ii;6iere, una ciudad turistica tiene que tener un mercado en el centro

de la ciudad y no podemos d"*;;ii;l;;; *er por años abandonado después del

incendio esle importante "",""'o'o't 
ü ciudad' creo que hay que exigir urgente la

solución de la exprop¡aciÓn del mercado'

Respecro de r a cerebración g : 11" Ít", "il:;,t;":iJ 
i[: t § 

ji,:",r""Ti:'l¿: J:
rndependencia nuesfa ciudad :i":;;t;ñ;;;i f ouu" 

"on 
et concejal rrostel y

::'lñ."íffi:::"::$,::Hffi #i'"."-o o'-" n"'''n 
"spirrtu.hov 

d¡a niciarmente

vo también tenia mis dudas d" q';;; ;"J"; la asistencia'de la-gente pudiera ser

1"" li. o "r," "' "iro 
d i a e ra 

-"-Ti;,Lff:: j3 #Í1"ffi :: "i"t:Tli; l: :"::"r::
tremendo yo creo que hay que aprove+utta' ::."^"-t:^ 

'--" 
,," nu" es uno de los más

;l;;;; i;r; ;"" ra declaracrón de independencia "t :" 
h'1"--:^"-

ñ;;J",;;;"1i:1'l::::;"",.#*:ffi ii::::"1",1,":,Hll;'""llx'31[;[
creo que nosotros o"Í*t"':lt-".::;. ;,;#;; se dan tas condiciones de verano a

de la independenc¡a "'s"": :1t*frr;;""i" pJi, t,"n"ro,narse en un feriado acá en

lo meJor el dia 2 de enero-perr.ec; ;,H;;" et 20 de agosto y as¡ la gente puede

concepc¡ón que tal como ":lll""il;"':;'L;;;"ro1,unu" y después a sente sesula

estar con mayor tranquilidad' yo esluve.crr .-crr',"^-^,-* ,í,,,-. oue dé se lanzaran

:;*,,;;;;: o,""ando iusando mucha 
::":::"""jf."j;il",o",0,).noo," 

-u,", n"
los ruesos artirrcrales ::-'::"::i:1Jñ;"i""",u 0"" "" 

hizo en varros lusares de

hecho fiesta con la proclamacron * '1 ':'"*:-::.^:,-.i,n .rm¡iar la hrstoria y llevar

;;ü ;;" ttansrormado casi en 
:':*1ffi ::"ff ::H:lU:. importante creo

este acto del 10 de enero n'f i 'i".',1""""*"tn". y qu" la gente lo haga de buena

es sesuir rerevándolo "*:l :::';;",;;;;;;;,;" r"nicipares estaban después

forma, qulero destacar tambrén ""t", ':,'::^'i:;'-:;.,,"t,,|." oue se trasladó asi es

i.jil J; il. de la noche retirando toda ta rnfraestructura que s

oue tericrtarros a todo" ou" o"u,i'il i"i iá-ro, ""o, 
* esre trabajo pero que lo hacen

con mucho espiritu po'ou" oo' uino""litn ln 
"i 

s"r'icio puur'"o pero de todas maneras

; ;";;;;;;*, ;, n*,io o" lll ,i,"i;lli"rU::*; 
::. j:Ín"J[,: :i] lfl:::

meiorar hay que buscar cómo meJorar' v" lill:::- ;;", "s bueno analzarlo y verlo

1",'# ffi¿*;arentat si hav algo que pudiésemos hacer'es-b:eir

v si estamos provocando 'n''l']"i"l" 
'"orno o'"" la colega Garcia analiémoslo'

,eámosto, a lo meior n* o*'oul"", "uá"tg",' 
o"'o no sé' rnrcralmente la crudad

;1i"I,'l;"-,;;,;; :l' :"- *,"f,j]"J lJ i::: ::: ;ru J::l;:::":'i:"i'J,fl';
volver a tomar Y que a lo melor



Porque ia verdad que es una f¡esta
sente resue a "";;il; ; ffi;I,i::ij::,: j:,i,:^" cuenta vamos a senerar que ,a
entregando buena arrmentacjón 

", 

- - **' ue' uLro ano y §lga con sus vacacrones.
bueras condicjones qr" h;;o; 

"."-i 
-:"tos 

rnrsmos carros hoy dia qu
esta actrvidad' felcitar a tooos ,o-" -'"l"ool l"'" 

r"" 
''"'o"'o"t"uio:ffH: :JlJ:l

la ceremonia , r;"ñil;.":;""",Hi.0#:::: ,^"^usred arcatde que estuvo en toda
y trayendo más gente que part¡c¡pe en ,,," gr"""r" 

ureu ueoemos seguir potenciando

Sr. Concejal de Concepc¡ón, Don Bor¡s Negrete Canales,
Gracias alcalde, pr¡mero qujs¡era soficjtar a!torización para partrcrpar de ta escuela decapacitac¡ón oÍganizada por Ia Asociac¡ón Chilena de l\¡unrcipal¡dades del21 al 25 deenero del 2019 en la ciudad de pu
vial y Nuevas normativas 

erto varas' la temática es Transporte, convivencia

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Conceio M,,ñ¡.ih,r n^ /r^_^---::véra, )ejo Municipal de Concepción, Don Alvaro Ortiz

No se si alguten se opone a la participación del concejal, ningún problema, 1O votos a

ACUERDO No 1473_76_2019

El.coNcEJO MUN|CIPAL DE CONCEPC|óN, en ta sesión de concelo ordinariacelebrada en et dia de hov: det Reglamento tnterno ¿ál ConóJ'tvinicrpat: ta rey n.18.695 orgánica Constitu;ionat de rr¡r""ip"r,o"Oá"1"¿ó,-#,".ói"ii"'o"r"l.0",

APRUEBA COMET¡DO CONCEJAL BORIS NEGRETE CANALES RUT 17,615,769.0,
A SEMINARIO "ESCUELA DE CAPACITACION 'TRANSPORTE, CONVIVENCIA VIAL
Y NUEVAS NORI\,4ATIVAS - ACHIV', EN LA CIUDAD DE PUERTO VARAS, DEL 21
DE ENERO AL 25 DE ENERO DE 2019,

!I presenfe Acuerdo fue adoptado con el voto favorable det pres¡dénte det
Concejo Mu.nicipal Concepción don Álvaro Ortiz Ven y de tos Concejates,
R¡cafdo Tróstel Provoste, Jaime Monjes Farías, Joaquín Eguilúz Hánen,
thristian Paulsen Espejo-Pando, Alex lturra Jara, Emi¡¡o Armstrong Detpin,
Paar¡cia García Mora, Joaquin Egu¡lúz Herrera y yanina Contreras Átvarez

Sr. Conce¡al de Concepc¡ón, Don Boris Negrete Canales.

Gracias alcalde, respecto de las temáticas lo primero, en calle Santa Clara esquina
Santa Sofia antiguamente habia un paradero de buses o un lugar donde se guardaban
buses creo que era de la Línea Azul hoy dia no esta y eso quedó totalmente ab¡erto y a
generado que hoy día es un lugar donde se botan escombros, un lugar donde llegan
personas que han cometido, o por lo menos así lo han señalado los vecinos, hechos
del¡ctuales, incluso consumo de drogas, etc., por lo tanto se ha generado un foco de
bastante peligro y de suciedad también lo que t¡ene bastante preocupados a los
vecinos, por lo tanto, yo solicito que pueda personal municipal ir a rev¡sar esa situación
y obviamente poder realizar los procedimientos que corresponde, en este caso poder
not¡ficar al propietario y poder generar cierta segur¡dad también en los vec¡nos del
sector, que insisto, están bastantes aproblemados porque por un lado se genera
¡nsalubridad respecto a que se ha generado como microbasural porque además
también se ha generado como un lugar de bastante peligro a propósito de que van
personas a consumir alcohol, a consumir drogas, elc., eso es lo primero, lo segundo, el
dia jueves 20 de diciembre del año 2018 realizamos una comisión de salud, esta



comisión fue válida, hubo quorum, he partic¡pado como presidente de la comisión pero
también partic¡po el Concejal Emilio Armstrong, part¡cipó la Concejal Patricia Garc¡a y
ahi hubo un problema porque f¡nalmente no llegó la secretaria de la comisión, no
obstante de este se tomó registro audio porque estaba realizado balo todos los
procedimientos adm¡nistrativos que establece nuestro reglamento del concejo municipal
interno y se levantó acta y yo voy hacer entrega hoy dia al secretario municipal
terminado el concejo a electos de que se remitir a los demás concejales y que se
pueda colocar en tabla del próx¡mo concejo municipal para efectos de poder explicar en
detalle la temát¡ca tratada y los acuerdos adoptados en la comisión de salud, por lo

tanto, esto yo lo entrego terminando el concejo municipal a efecto de que pueda ser
puesto en tabla el próximo concejo municipal y poder ser puesto en conoc¡miento para
los demás concejales.

Lo tercero, nos entregaron meses atrás, ya que solicitamos un concejo extraord¡nario
en ese t¡empo, lo solicite yo, el concejal Héctor Muñoz, Joaqu¡n, Patric¡a, a propósito de
ciertas situaciones que habían ocurrido en el DAEM a propósito del transporte escolar,
nosotros realizamos una comisión la semana pasada, esa si tuvo quorum y tamb¡én
participe ahí y se analizó lo que fue el resultado de la auloría que solicitó el concejo
mun¡cipal revisada por la Dirección de Control, la cual dejó el resultado que muchos
qu¡zás no esperábamos que fuera asi pero lo arrojÓ y el resultado es que efect¡vamente
hubieron transgresiones a la normativa y sobre precio establecido' lo vimos en la

comisión, pero solamente a modo de resumen, por ejemplo, se estableció que los

montos totales de las ordenes de compra emitidas superan las 500 UTM por lo que el

DAEM al mecanismo de contratación que hizo es que fragmentó la contratación del

servicio, además que era una de las cosas que se habian establec¡do como denuncia

en su momento, además también se establec¡ó que la empresa Transporte Perfecc¡ón

SPA fue la que prestó servicio de transporte escolar el año pasado y este año varió

respecto de lo que cobró el año 2017 a lo que cobró el año 2018 entre un 235 y un 89
por ciento más de lo que cobró el año 2014, ósea un año cobraba 80 m¡l pesos y

fracc¡ón en un colegio y terminó cobrando 400 y tanlos en otro' eso fue como el

máximo de ¡ncremento por dia, por escuela, además se estableció que los montos

superaron las 500 UTM por lo cual correspondia solicitar acuerdo al honorable conceio

municipal cuestión que no ocurrió entre otras de las transgres¡ones dentro de las

recomendaciones que hace Control es que la autoridad edilic¡a determine la

responsabilidad sobre las decisiones tomadas en la mater¡a' por lo tanto ahí nosotros lo

tratamos en la comisión de educación, pero yo lo queria hacer mención también porque

parece relevante en su momento eran c¡ertas inquietudes, dudas, rumores, por decirlo

así, hoy es algo cierto lo estableció la auditoría que hizo nuestra Dirección de Control y
por lo tanto, cieo que hay que tomar las acc¡ones que correspondan desde el punto de

vista administrativo, además. ya lo consulte por escrito pero no he recibido respuesta

formal respecto de que lo que va a pasar finalmente con los juegos de agua que

estaban emplazados en laguna redonda que finalmente hubo todo un problema ahi y

hub¡eron niños lesionados, eso entiendo que hoy día están. ..yo pasé la semana

pasada, estaban con ciertos letreros que dicen "Estamos trabajando"' esta lapado

bfectivamente para que no puedan entrar los niños porque es pel¡groso, pero no sé que

es lo que va a bcurr¡i ahi en concreto s¡ se va a camb¡ar, si se va a reparar o no, por lo

tanto, vuelvo a solicitar, ya lo hice por escrito, por lo tanto, lo re¡tero a efectos de que

me pueda llegar la respuásta y a propósito de esta misma reparación en calle D¡ego de

Árágio 
"oni"tnandez 

Vial ie áejó sin rebaie para el rngreso vehrcular de la vecina

que v"ive ¡ustamente ah¡. ya lenía su rebaje pero con todo el arreglo del parque laguna

ádonda,'la calle Diego dé Almagro se eliminó ese rebaje y ella no tiene como hacerlo'

estacolocandotierraahíconsumaridoparapoderenlrarsUauto,peroelpersonalque
firp¡" lra calles todos los días le retira la t¡erra y todos los dias tienen que estar

h"á"n¿o esto en circunstancia de que esto no deberia haber srdo asi' por lo tanto

solicito que lo puedan rev¡sar y arreglar obvramente a la brevedad graclas



Sra. Concejal de Concepcion, Doña yan¡na Contre¡as Áfuarez.
Yo queria mencronar un hecho ou€
¡ndependencia. 

"r 
ai" z qr" ll".llli^'1"*t""I en la primera procramación de ¡a

part¡cipación ou ro. ,""¡r-o"'JI 
ctt rodlrdád me asombró de oue hrrbiq¡¿ ¡¿¡ ,...

n¡v"t ,rcion"r. .ieia;;;;"0"";"::Tción 
s¡endo un hito histórico v de sran rearce a

proc ram a ción d" ;- il;;" *"""JIffi :,:T J":: ;.", :"":,:: i: ':,fi ll ::,I"J:vecrnos que permita que los vecinos puedan saber culturrtm"nt.,-n;c", un trabajo conellos quizás entregándotes herramienras ;,rr* ;; il ffi" ;ñ"" aprovechar,valorar y ser partícipes también de lirootroqueqursiera;#;;;;*,*,i::"J:H:lTñ:illlil,ff 
1,1"":iil.i::i".1el a_ctuat SEREM¡ de Satud dejó ta comisión O" 

""guriO"á "irJ"Ornl 
'i' 

qrt"i"r" ,u, fuposibilidad de poder presidirta, así es que ¡o dejo aoLno 
"r "on..1á1árÁ,en.

Gracias, el secretario nos puede informar cuando se hace la asignación o la
designación de los presidentes de cada comisión y ahi yanina por supuesto puede
participar.

lnevitable referirse a la celebración de los 201 años de la firma de la independencia, yo
no aprobé el presupuesto para el gasto de lo3 fuegos artificiales que significaban 9190
m¡llones de pesos al año por cuatro un total de $760 millones de pesos solamente en
los fuegos artific¡ales sin cons¡derar la producción, con el show, con los funcionarios
para ese día y todo lo que signif¡can las celebraciones, bueno antes que todo desearles
un fel¡z año nuevo a todos nuestros funcionarios por supuesto, ero en que se conv¡rtió
o en que se está convirtiendo esto ya en su segundo año de ejecución, demuestra que

el final lo que queda son los fuegos artificiales entre 200 y 500 personas según las
versiones son las personas que part¡c¡paron de este acto que se hizo en la plaza pero

contrasta con los cerca de 70 mil...esta es como la contab¡lización que se hace de las

marchas los carabineros versus los organizadores, que son 5000 mil o son 50 mil

depende de quién de la cuña, pero la única que yo sé hasta ahora es de 70 mil y esos

fueron los que vieron los fuegos artif¡c¡ales y los $190 m¡llones de pesos para la
celebración de la fiesta de la independencia se transformó en 70 mil personas que

Sr. Alcalde y Presidente de¡ Concejo Mun¡cipal de Concepción, Don Álvaro OrtizVera.

lvluchas gracias, eso se verá después, hay que ver ahí como lo hacemos porque
tamb¡én con ra rotación de ras presidencias de ras comisiones, entonces ras
pres¡dencias de las comisiones, los concejales que integran el concejo de seguridad,
los concejales que integran la corporación sEMCo, ros que ¡ntegran er d¡rectorio del
Cerro Caracol, siempre hay una rotación, es anual, hay qr" ,"ri-"", como zanjamos
eso, muchas gracias, tiene la palabra el concejal Eguiluz, solo dec¡r, usted concejala se
refiere a lo que se h¡zo en la plaza, lo que pasa que el año pasado a la plaza llegaron
del orden de unas '1.500 personas cuando fue los 2OO años y ahora lo que se potenció
fueron las actividades en los barrios, lo que se realizó, porque además se real¡zaron
act¡vidades en el panteón de la patria, en el cementerio, también estaba acá en plaza
independencia el aclo republicano, que tal como su nombre lo dice era un acto
republicano con autoridades, habían algunos d¡rigentes, pero el fuerte se potenció en
los barrios donde llegaron más de 70 mil personas, es para aclarar esa inquietud,
Concejal Eguiluz tiene la pa¡abra.

Sr. Concelal de Concepción, Don Joaquin Eguiluz Herrera.



vieron los fuegos artif¡ciales pero Io único que ellos notan es que les cambiaron el show
de fuegos art¡ficiales del 31 en la noche para el 1o en la noche, pero de acto
republicano además de casi triplicar el gasto anual de fuegos artificiales desde que

nosolros llegamos al dia de hoy no hay más diferenc¡a que esa, entonces yo creo que
aqu¡ hay que cuestionarse y felicito lo que hicieron algunos municipios de retirar esta

costumbre, para algunos es buena para algunos es mala, del lanzamiento de los

fuegos artifciales, Patricia nombró a varios, La Cisterna, La Flor¡da, varios, y lo bueno

de eso es que va a poner sobre la mesa la pertinencia del lanzamiento de estos fuegos

artificiales, la pertinencia de que un organismo públ¡co como la municipalidad le dé
prior¡dad a gastar $190 millones de pesos al año en fuegos artiflciales por sobre otra

util¡zación de esos recursos o no hay calles sin veredas, o no hay otras falencias en

distintas indoles que son más importantes o más urgentes, s¡ hay, entonces que

algunas comunas no hayan lanzado fuegos artificiales da pie para que este debate se

abra y yo también quiero recoger el guante de lo que dijo Patricia para plantearlo

derechamente en este concejo y proponer d¡stinta util¡zación de los recursos que se

dejarían de util¡zar y de quemar literalmente con los fuegos art¡fic¡ales y quizás hacer

algo que quede de manera permanente en nuestra comuna para celebrar la firma de la

independencia, porque en que se está transformando esto, en un show mediát¡co para

pelar con Talca qu¡en se lleva los méritos o el tltulo de donde se proclamó o se firmó Ia

independencia y creo que eso no se puede reducir a quemar $190 millones de pesos

en fuegos artificiales cada año, es mucho más que eso, hay que darle un fondo o un

peso y eso es lo que tenemos que debatir como ciudad, por eso que encuentro leg¡timo

lo que hicieron los otros municipios a mi opinión personal, yo me sumar¡a y le daria otro

uso a esos $190 millones de pesos, $760 m¡llones de pesos dentro de los cuatro años,

sin contar el monlaje, la producción, las bandas y todo lo que involucra, no sé, puede

quedar a criterio de cada uno si va en la línea de la celebración del aniversario, si le da

esta ca¡idad de republicana, tener a la Sonora Palacios o a Vik¡ns 5 y no darle un toque

real de...más allá de lo que hizo en la plaza, entonces es bueno hacer una evaluación

con el segundo año que lenemos esto.

Quiero pedir información sobre de que si es c¡erto o no c¡erto, sobre la remoción de su

cargo de hasta ayer Director de Construcciones, Don Domingo Godoy, desde la

Dirección de Construcciones, si es cierto que lo removieron y que habría sido

trasladado a otra dependencia y se habria nombrado un reemplazo a otro funcionario

público, a otro funcionario del municipio, que estaba ahora desempeñándose como

Director de Protecc¡ón Civil, ante este rumor prefiero preguntar de pr¡mera fuente s¡ hay

información al respecto y solicitar formalmente que por favor se sume al contrato de

manlención de áreas verdes los espac¡os comunes de la Remodelación Paicavi que

fueron traspasados como bien de uso público el 2018, eso y gracias.

Sr. Alcalde y Presidente del Conceio Munc¡pal de Concepción, Don Álvaro Ortiz

Vera.

Vamos a dar como lo establece el reglamento una segunda vuella si quiere volver a

interven¡rdehastadosm¡nutos,ConcejalTrostel,¿quiénmásseinscribe?,porquees
inscripc¡ón y después empezamos' Concejal Armstrong, ¿quién más de inscribe?

porque después se cierra el Concejo' Conceial Paulsen, Concejal lturra' Conc€jal

Negrete. ¿alguien más va a ocupar esos dos minutos?' porque después se cierra el

co,ice¡o, jartimos con la concejala Garcia y as¡ nos vamos, tiene sus dos m¡nutos la

Concejala García...la ¡dea es en el orden que se establece "¿no va a interven¡r?'

bueno, tiene la palabra el Conceial Trostel



Sr, Concejal de Concepción, Don Ricardo Trogtel Provoste.

Que manera de ocupar las palabras en este concejo de tal forma de dar una idea

totalmente dist¡nta a la realidad, porque al menos esta fiesta de la ¡ndependencia de

Concepción no fue ni la milad de lo que señalaba el colega, quiero referirme en está

segunda oportunidad a un anuncio que se hizo, yo pensé que se trataba del dia de los

inocentes, pero no lo fue, respecto de la suspensión de las obras del puente

Chacabuco hacia Chacabuco Poniente, me parece una pésima idea, si b¡en se

ent¡ende el fondo del asunto que es más que nada que esta construcción depende

finalmente de lo que pase con el soterramiento, quedamos nuevamenle en ascuas

como en tanlos otros proyectos que ten¡a nuestra ciudad, ya se h¡zo menc¡ón por

ejemplo al tema del mercado, ahora yo hago mención iustamente de este anunc¡o que

se hizo justo antes de fin de año respecto de suspender esta obra del puente

Chacabuco hacia el centro, por lo mismo qu¡s¡era solicitar presidente que pudiéramos

como concejo municipal reun¡rnos con funcionarios de la SEREMI de Obras Publicas a

fin de que nos informen de primera fuente los motivos o las razones de porque se van a

suspender eslas obras y en segundo lugar también nosotros mismos como concejo

plantearles nuestra ¡nquietudes al respecto, asi es que lo dejo por escrito como siempre

y se lo envio al secrelario Pablo lbarra med¡ante correo electrón¡co, aquí ya lo tengo

listo, y que ojala esta reunión se realiza formalmente a través de la comisión de

infraestructura que hasta ahora por lo menos pueda ojala continuar en ello nueslro

colega Armstrong, esa es mi ¡nquietud señor presidente ya que es necesatio como

municip¡o salgamos al paso de esto y exijamos, independ¡ente de quien esle liderado

esto, el gobierno de turno, exÚamos que las obras que están inconclusas que

continúen, porque no va ser bonito que tengamos un puente a medio construir en la

costanera, muchas gracias.

Sr. conce¡al de Concepc¡ón, Don Em¡lio Armstrong Delp¡n'

Qu¡ero part¡r por tomar el guante de la invitación de Ricardo Trostel en el sentido de

qr" pri""" muy importante el que abordemos dentro del concejo y dentro de la

comisióndeinfraestructuraqueyopresidolosporque'loscómo,yquesepodriahacer
para el caso por el tema del puente, eso se ha convertido en una vergüenza nacional y

iemás transversal que eslá afectando a todos los colores y a todos los gob¡ernos. asi

es que encantado de poder ciar a la brevedad a una reunión de la comisión además

terminar de pasar el av¡so respecto de la comisión de infraestructura para los efectos

de poder ver las mod¡ficaciones del plan regulador que quedaría firme para el dia

¡uur"" in*eOi"ta.ente después de la comi§ión de hacienda' ya que el lunes habia

toftocircuito con la comisiÓn de educación y Patricia ganó el cupo primero'

Quisiera hacer una pequeña reflex¡ón en torno a los fuegos artif¡ciales' yo creo que una

sociedad todavia desigual, poco inclusiva' etc ' y además con el agregado del

"on¿ir"nto 
histórico dé la celebraciÓn de ta declaración de la independencia' me

;;r";;;;" en términos de la desigualdad v la no ¡nclusión'.el hecho de que haya

!ür", ü"r, ¡mportante a n¡vel de la ciudad que ta ponga en linea con otras ciudades

seria una lást¡ma no cont¡nuar con esta tradición' probablemente hay que ponerle

aüunas condiciones y que se están inlentando en otras partes' porque normalmente lo

qu"" o"urr" cuando uno detecta problemas es regular el tema y no eliminarlos ósea

normalmenteseoptaporSumarynoporreemplazarUnacosaporotra,porejemplo,el
tema de los ruidos en relac¡Ón a las mascotas es un tema que se puede abordar y se

está abordando en olras partes y el tema de la masiv¡dad de la llegada a los fuegos



creo que también se podría solucionar apoyando la idea de que el tema vuelva a ser a
la orilla del río, ahi se puede recibir grandes cantidades de personas, tienen más
fac¡lidades para limpiar, etc., eso sería presidente, gracias.

Sr. Concejal de Concepción, Don christian Paulsen Espe¡o-Pando.

Solamente destacar en primer lugar lo que ha dicho Emilio, me parece absolutamente

criterioso por decirlo asi, la tradición es muy importante, hay que por cierto regularla, en

def¡n¡tiva yo soy tradicionalista me parece bien los fuegos artificiales, obviamente hay
que eventualmenle hacerles algunas mejoras de ubicación, hay que debatirlo

adecuadamente y en términos por c¡erto buscando el fondo como decia Yanina que es
la declaración de la independencia nuestra que pasa a ser un segundo o tercer plano

cuando debe ser el primero a esle respecto.

En segundo lugar también concuerdo con Trostel en lo del puente Chacabuco que es

una vergüenza indudablemente, probablemente necesitamos un acuerdo del concejo

alca¡de para los efectos de que quienes que ponerse las pilas se las pongan y nosotros

reclamemos la necesidad de dar soluc¡ón al paso sobre la coslanera y ferrocarril

urgente para que en el año 2020 esté funcionando ese puente que contribuirá de

manera muy importante a la solución de los problemas de tráns¡to de esta ciudad junto

con las otras situaciones que yo en algún momento señale y que cuyos tacos por

ejemplo de Collao con Juan Bosco y Carreras que está aquí en esta misma sala, lo

abordamos en un directorio urbano y se nos señaló cual iba a ser la solución a ese

respecto, que asuma por parte de quien corresponda y que nosotros reclamemos,

precisamente de qu¡en corresponda, me ¡magino que ha de ser Obras Públicas o

vialidad que esta cosa sea muy urgente ya que hay un barrio inmenso que está

sufriendo todos los días en Collao y Novoa y la Avenida que va hacia el norte y que

están colapsados, felizmente se arregló el túnel que habia alli precisamente y que ha

aliviado un poco esla ruta. eso nada más, grac¡as

Sr. conce¡al de Concepc¡ón, Don Alex lturra Jara.

Grac¡as, pr¡mero colegas porque está abierto el debate en torno de cómo hacemos del

dia 1o de enero el acto que nosotros queremos del famoso tema de la independenc¡a,

yo he dicho que aqu¡ falta otra independencia ya que todo lo económ¡co esta en manos

de los extranjeros, tendr¡amos que hacer una pelea de nuevo, aquí tenemos que dar

debates de fondo, aquí llevamos dos años con la tarea de colocar e instalar en el mapa

el tema de Concepción y la ¡ndependencia, estar hoy d¡a mid¡endo s¡ estamos o no y

hasta se ha instalado el debate en los medios de comun¡caciÓn, hoy d¡a falta un debate

con altura. con toda la sociedad civil que permita hacer de Concepc¡ón la ciudad que

nosotros queremos, si nosotros queremos fansformar a Concepción en una c¡udad

turistica como todos queremos créanme que lo que estamos haciendo es nada, no es

nada, hoy dia tiene que haber un elemento que le ayude a la economía local, hartas

plazas de los hoteles hoy día se llenaron con el tema del 10 de enero' eso es lo que

tenemos que f¡arnos, ayudar a todos los vecinos de Concepción incluyendo al

comercio, ese es el debate que lenemos que lograr, por tanto, estar pensando que se

quemaron los fuegos es algo primitivo y trasladar los artificiales hacia el rio que creo

que no es un medio ambiente en el cual no andan peces, no andan aves' entonces

todos esos debates tenemos que darnos pero con altura de mira y no con el nivel

miserable que se ha dado a través de los medios de comunicación, lamentablemente si

ese es el debate mejor sigamos avanzando en lo que lenemos que hacer y no
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distraernos en otro tema y por último también adherirme a la sol¡c¡tud de permiso, ya
que quiero part¡c¡par en la escuela de verano en la ciudad de Puerto Varas en el tema
de transporte que va ir el concejal Boris Negrete, gracias.

Sr. Alcalde y Pres¡dente del conce¡o Municipal de Concepc¡ón, Don Álvaro Ortiz
Vera.

¿Alguien se opone o se abst¡ene a la solicitud del Concejal Alex lturra?, autorizado,
tiene la palabra el Concejal Negrete.

ACUERDO N''1474-76-2019

El CONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCIÓN, en la Sesión de Concejo Ordinaria
celebrada en el día de hoy: del Reglamento lnterno del Concejo l\¡unicipal; la Ley No

18.695, Orgánica Constitucional de l/unicipalidades, adoptó el siguiente Acuerdo:

APRUEBA COI\,4ETIDO CONCEJAL ALEX ITURRA JARA RUT 9-321.042-5, A

SEI\¡INARIO "ESCUELA DE CAPACITACION MUNICIPAL VERANO 2019'. EN LA

CIUDAD DE PUERTO YARAS. DEL 21 DE ENERO AL 25 DE ENERO DE 2019,

El presente Acuerdo fue adoplado con el voto favorable del Presidente del
concejo Municipal Concepción don Álvaro Ortiz Vera y de tos concejales,
Ricardo Tróstel Provoste, Jaime Monjes Far¡as, Joaquín Egu¡lúz Herrera,
Chtistian Paulsen Espejo-Pando, Alex lturra Jara, Emilio Armstrong Delpin,
Patricia Garcia Mora y Yanina Contreras Álvarez

Sr. Concejal de Concepc¡ón, Don Boris Negrete Canales.

Gracias alcalde, respecto de los fuegos artific¡ales o lo que es respecto en si la

ceremonia o las actividades que se realizan a propósito de la firma de la

independencia, yo creo que hay dos cosas distintas, una, son las actividades
propiamente tal que vienen a realzar este hecho histórico y otra dist¡nla es la discusión
a propósito de los fuegos artificiales que no necesariamente tienen que ver con esta
cosa en particular. la discusión a propósito de los fuegos artifciales no es solamente
acá en Concepción, claro uno puede cuestionar de hecho nosotros el año pasado

donde salió la licitación por efectivamente $760 millones que yo tampoco la aprobé,
pero hoy dia la discusión no tiene que ver con el hecho, efectivamente tenemos que

realzar el hecho histór¡co de Concepción, Concepción es una ciudad importante para

Chile, este hecho sin duda que la realza aún más, pero la discusión respecto de los

fuegos artificiales t¡ene que ver con otras consideraciones y no solamente con la que

uno dice que escucha que los animales les complica el tema del ru¡do, también hay
otros, tenemos adultos mayores que terminan complicados con este tema de ruido,
personas que t¡enen complicaciones médicas que tamb¡én les afecla este tipo de
cosas, entonces creo que esta d¡scusión hay que darla, porque precisamente no es una
discusión que se este dando en esta comuna y es una discusión at¡ngenle porque, no

sé si la mayoría o no o la minoria, pero al menos es un sector importante de la
sociedad que cuestiona este tipo de acción en particular de los fuegos artif¡ciales y las

consecuencias que esta genera en cierto grupo de personas o como se ha d¡cho en

animales, y por lo tanto, yo creo que hay que discutirlo.

Lo segundo, me llegó una sol¡c¡tud por escrito del Ley Lobby de la...y que me imagino

les llego a todos, que es el tema de los funcionarios de PRESERVA, yo creo que lo



más óptimo sería que nos pudiéramos reunir casi todos con ellos porque los que ellos
señalan ahí en la solicitud es que se pueden reun¡r con todos y por eso lo quería
plantear, al menos yo la voy a aceptar, porque es el mecanismo que establece la ley,
pero me parecía más atingente que los que ¡bamos a aceptar la solicitud la pudiéramos

tener en conjunto y no tener que estar reuniéndonos tantas veces, etc., eso grac¡as.

Sr. Pres¡dente Del Concejo, Don Álvaro Ortiz Vera

Bueno, habiendo tocado todas las temáticas de la convocatoria y con las
intervenciones de cinco minutos y dos m¡nutos para cada uno de los conc€jales
solamente me voy a referir a dos temát¡cas que se han abordado acá, solamente de
modo informativo en primer lugar, respecto de las actividades del 1o de enero que
debo agradecer a los concejales que se dieron el tiempo de participar y ver in situ lodo
el desarrollo de esta celebración, quiero agradecer al Concejal Paulsen que nos
acompañó desde la actividad del panteón de la patria a las 12, después en la tarde se
sumó el Concejal Trostel, el Concejal Monjes, la Concejala Troncoso, me env¡ó sus
excusas el Concejal Armstrong de que no podia asistir a estas actividades, quiero
partir por ah¡, en segundo lugar quiero resum¡r el contrato que tenemos para que no
quede en el aire y miente, m¡ente que algo queda, cual es el contrato que se aprobó
por este concejo munic¡pal por 4 años para los fuegos artificiales, el contrato rige
desde el año 2018 al 2021. es un conlrato de 4 años, donde máximo al año se
invierten $120 millones de pesos en show pirotécnico, pero con un evento obligatorio y
la posibil¡dad de realizar hasta tres más, es decir, es un monto tope que uno tiene pero
que nunca gasta el 100% de eso. el año pasado, el año 2018, hubo dos eventos, el
que se realizado en Parque Laguna Lo Galindo y el que se desarrollo en Tribunales y
además se hizo un espectáculo pirotécnico cuando se inauguro Parque Laguna
Redonda, en esos tres eventos la invers¡ón fue de $'130 m¡llones de pesos, en tres
eventos con la posibilidad de realizar uno más, acuárdense que es uno obligatorio y
hasta tres más, es decir, cuatro en el año si es que lo requer¡mos como municipalidad,
si es que se requiere, por lo tanto, quiera dejar eso en resumen se hablan de
cantidades enormes que no son y que es una contratación de servicios por cuatro
años que se aprobó en este concejo y que se discut¡ó y se debatió largamente,

Lveñad?, ósea el año pasado en tres actividades se ¡nvirtieron S130 m¡llones de
pesos, no sé si no me cuadran los números o a lo mejor otros lienen otra ¡ntención de
decir que fueron $190 millones en los fuegos pirolécnicos que tuvimos antes de ayer,
porque los montos son los mismos, solamente se produce un reajuste por el lPC. que
esta también dentro del contrato aprobado por este concejo, eso en primer lugar, lo
segundo, respecto a una atribución, que por cierto tengo como alcalde, que es el
traslado de funcionarios según la facultad de la ley de administración y que hemos
hablado con cada uno de los d¡rectores, quiero leer esla nota, que les va a llegar igual
a usledes, pero les quiero anticipar que les va a llegar entre hoy y mañana, dice
mater¡a ¡nforma sobre direcciones municipales de alcalde de Concepción según
distr¡bución y aquÍ va para funcionarios municipales por correo electrónico, para todos
los func¡onarios de la municipalidad, para las Asoc¡aciones func¡onarios municipales,
para los concejales y concejalas, como también para los d¡rectores y d¡rectoras.

Dos, este nuevo reglamento el cual ya está vigente y aprobado obviamente por este
conceJo resultó de un trabajo realizado con el cuerpo de directores y las asoc¡aciones

Estimados y estimadas colegas, les escribo para informarles lo siguiente, como bien
saben con fecha 25 de octubre del 2018 se aprobó un nueyo reglamento municipal que
establece la actual estructura orgánica del mun¡c¡pio la cual viene a ratificar consolidar
legalmente direcciones existentes en los hechos y a crear otras tan necesarias para el
desarrollo de nueslra querida comuna. Este nuevo reglamento viene en reemplazar al
anterior cuerpo normativo sobre la mater¡a que databa del año 1998, es decir, un
reglamento que no había mod¡ficado hace más de 30 años.



de funcionarios como una manera de democratizar las definiciones de gestión de
nuestro municipio.

Tres, en razón de o anterior, les vengo en informar las direcciones municipales con
sus respectivos responsables a nivel d rectivo a fin de que sea de vuestro
conocimiento pleno y se adopten las medidas pertinentes para la adecuada v¡gencia
del reglamento y la correcta gestión interna como externa.

a) Secretaria Municipal, a cargo de don Pablo lbarra lbarra
b) Secretaría Comunal de Planificac¡ón, a cargo de don Pedro Venegas Castro
c) Asesoría Jurid¡ca, a cargo de doña X¡mena Torrejon Cantuar¡a
d) Direcc¡ón de Desarrollo Comunitario, a cargo de doña Paula Concha Constanzo,

bajo cuya dependencia se encuentran las subdirecciones de Servicios Sociales
y Participación C¡udadana, la de Emprend¡miento e lnnovación y la Derechos
Humanos, esta última a cargo de doña Cecilia Soto Riquelme

e) Direcc¡ón de Tránsito y Transporte Público, a cargo de don Serg¡o Marín Rojas
0 Direcc¡ón de Obras Mun¡c¡pales, acuérdense que la dirección de Construcciones

pasa a la Dirección de Obras, fue aprobado acá, esta Dirección esta a cargo de
Juan Andreoli González, bajo cuya gestión y dependencia se encontrarán las
subdirecc¡ones de obras y la subd¡rección de construcciones, la cual estará a
cargo del colega Cr¡st¡an Olivares Osses.

g) Dirección de Aseo y Ornato, a cargo de don Jorge Silva Chavarria

Punto número cinco, se regularizan las siguientes direcciones:

a) Dirección de lnformática, a cargo de don Claudio Letelier Segov¡a

Seis, se crean las siguientes direcciones

a) Direcc¡ón de Finanzas, a cargo de don MiguelAngel Carrasco Maramb¡o
b) Dirección de Relaciones Públicas y Prensa, a cargo de doña Paula Concha

Constanzo, quien recibirá apoyo profesional en el desempeño de las funciones
señaladas en el reglamento de don Sergio Torres Sepúlveda

c) Direcc¡ón de Cultura, a cargo de doña Paula Concha Constanzo, quien recibirá
apoyo profesional en el desempeño de las funciones señalas en el reglamento
por don Mauricio Castro Concha

d) Direcc¡ón de Seguridad Pública, a cargo de don Cristian Olivares Osses.
e) Direcc¡ón de Gestión de Desarrollo de las Personas, a cargo de don l\,liguel

Angel Carrasco lvlaramb¡o, quien recibirá apoyo profes¡onal en el desempeño de
sus funciones señalas en el reglamento de la colega lvon Bahamondes Fuentes

f) Dirección de Gestión Administrativa, a cargo de don Héctor González ¡/uñoz
g) Direcc¡ón de Gest¡ón de Riesgo y Emergencias, a cargo de don Domingo Godoy

Garcia.

En lo que respecta a la D¡rección de Protección C¡vil esta se ext¡ngue absorbiendo sus
funciones de manera más espec¡ficas las nuevas direcciones que se crean, como son
la de Seguridad Pública y la de Gest¡ón del Riesgo que va a encabezar don Domingo
Godoy.

En relación, a los juzgados de Policía Local, estos se conf¡rman en el reglamento y su
respectivo organigrama mun¡cipal con las funciones que allí se detallan, para una
mejor ilustración se le va a adjuntar la estructura, funciones y coordinación interna de
la llustre Municipalidad de Concepción, en el cual consta el organigrama general del
mun¡cipio especifico correspondiente a cada dirección.

Cuarto, se rat¡fican las sigu¡entes direcciones:



Lo anterior, para su conocimiento y fines pert¡nentes correspondiente a la adopc¡ón de
las medidas administrativas correspond¡ente al funcionamiento del mun¡c¡pio en la
aplicación del mencionado reglamento.

Le saluda cordialmente,

Álvaro ort¡z Vera
Alcalde de Concepción

Y aquí esta firmado y es lo que les va a llegar después como corresponde a cada uno
de ustedes, lo quise adelantar para que también quedara en el acta, esos eran los
temas que yo queria abordar, en el nombre de D¡os se levanta la sesión, muchas
gracras
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oncepción, veintisietc dc Dicicmbrc de dos mil dieciocho.-

VISTOS:

A fojas 8, tola presentación de don Pablo Iba¡ra lbarri,

Secre¡ario Municipal de la Comuna dc Conccpción, por la cual informa d¡

la renuncia del Concejal don Héctor Muñoz Uribe, con el objem querel

Tribunal provea la vacanrc producidd;

A fojas l, rola la ¡enuncia del Concejal don Héctor

Muñoz Uribe, que es de f-echa I I de Dicienb¡e del presente año; a fojas 2

rola oficio N' 9.881, dc fecha 30 de Noviembre de 2016, de este Tribunal

Electoral¡ de fojas 3 a 6 rola Acta de I:scrutinio General y Calificación

Elección de Concejales de la Comuna de Cloncepción, de 30 de Noviembre

de 2016; y a fojas 7 rola Documento N' 103ó261 mediante el cual se le

comunica al señor Alcalde de la Comuna el Acuerdo ¡\" 110-23-2018 (E)

adoptado por el Concejo Municipal de Concepción en Sesión

Extraordinaria, de 1,1 de Diciembre de 2018, por el cual se aprueba con el

voto a favor del señor Alcalde y dc t0 Conccjales, la renuncia a su cargo de

Concejal de Concepción a don Héctor Muñoz Uribe;

A tojas 9, se ordenó dar cuenta;

A fojas 10, se ordenó certificar en cuanto a la calidad

de Concejal de don Héctor Muñoz Uribe y tracr a la vista la causa rol

5.296-2016, de estc Tribunal;

A fojas 1 
'1, rola Ia correspondiente certiñcación.

CONSIDERANDO:

lo)¡Que, se ha acreditado Ia renuncia dcl señor Héctor

Muñoz Uribe a su cargo de Concejal y la aceptación de la misma por el

Concejo Municipal de Concepción y, asimismo, consta que él fue

proclamado, en su oportunidad, Concejal de Ia Comuna de Concepción por

este Tribunal en función de haber sido elegido como tal en Ia elección

correspondiente.

?)¡ Que, como se dcsprcnde de la lectr.¡ra del anículo
78 de Ia Le¡,N'18.ó95, Orgánica Ctonstitucional de Municipalidades, la

forma de provisión del cargo vacante cs distinta según haya sido, a su vez,

* _,/
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la lorma en que el Conceja) que provoca la vacante presentó su candidatura"

a Ia elección popular en conformidad a las disposiciones contenidas en el

Título V de la mencionada Ley de Municipalidadeg

En efecto, la o¡ación inicial del artículo 78 en análisis

dispone, como regla primera y generai, que la vacante se proveerá con el

ciudadano que, habiendo integrado la lista electoral del Concejal que

provoque la vacancia, habría resultado elegido si a esa lista hubiere

correspondido otro cargo.

La segunda regla, que es especial, se aplica en el

supuesto que el Concejal que cesare hubiere sido elegido dentro de un

subpacto, caso en el cual Ia prioridad para reemplazarlo corresponderá al

candidato que hubiere resultado elegido si a ese subpacto le hubiere

correspondido otro cargo.

EI inciso 2o de la norma en cuestión está destinado a

reglar la forma de provisión del cargo \¡acante en Ios casos en que ninguna

de las dos reglas anteriores fuere posible de aplicar en atención que ni la
lista, ni el subpacto, en su caso, hubiere estado integrada por más

ciudadanos que los que resultaron elegidos.

En tal evento, dispone que la vacante será proveída por

el Concejo, por mayoría absoluta de sus miembros en ejercicio, de entre los

incluidos en una tema propuesta por el partido político al que hubiere

pertenecido, al momento de ser elegido, quien hubiera motivado la vacante.

Por último, dispone la ley que Ios Concejales elegidos

como independientes no serán reemplazados, a menos que hubieren

postulado integrando pactos, caso en ei cual reciben aplicación,

respectivamente, las reglas primera o segunda antes reseñadas.

LP)fQ"e, conlorme al Acta de Escrutinio General y

Calificación Elección de Concejales, de 30 de Noviembre de 2016, y a la
Sentencia de Proclamación de Concejales N" 24, de 30 de Noviemb¡e de

2016 de este Tribunal, correspondientes a Ia Comuna de Concepción, y por
aplicación de Ia regla primera del articulo 78 de la Ley N" 1g.695, el
ciudadano que habría resultado elegido si a ese lista que integraba el

s



-3$ill
oncejal renunciado le hubiere correspondido otro cargo lo es doña Yanina

Contreras Ah,arl-2. quién ocupaba el \" 38 de la Lisra H del Pacro Chilc

\¡amos Il\ e inclependientes. ) quej por consiguiente, le corresponde

irsumir el cargo cle Concejal de la ,\lunicipalidad de Concepción llenando la

vacante producicla.

Por estas consideraciones. disposicioncs lcgalcs

citad¿s. SE PROCLAMA como Conceial de la Municipalidad de

a la mencionada

scñora Yanina Contreras para que, previo el juratnento o promesa

contcmplado en el inciso 2" del arliculo 83 de la Ley N' 18.ó95, se inregre

al Concejo dc la Municipalidad a que se viene haciendo ret'erencia.

Notifiquesg por carta certificada al Secretario

Municipal de la Comuna de Concepción 1,a la Concejal proclamada.

Dese cumplimie_nto. en su oportunidad, a Io dispuesro

en el articulo 128 de la Lcy N" 1 8.695.

Redacción del integrante titular don Eduardo Salas

Cárcamo.-

RegísÍesE - En su oportunidad, ARCHÍVESE.-

ROL Ni7.044_2018._

DICTADA POR EL TRIBUNAL EIJECTORAL REGIONAI, DI] LA VIII

REGIÓN DEI, Bio-Bio, INTEGRADo PoR DoN CARLos FUENTES

ALDANA, PRIJSIDENTE TITLILAR, DON LDUARDO SALAS

CÁRCAMo Y DoN ELISEO ARAYA ARAYA, INTEGRAN.IES

TITULARES.-

SERGIO CARRASCO DELGADO.

CtBTlflG0: Que la precedente es copia fiel del original de la Senrcncia
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de Proclamación dictada en la causa rol 7.044-2018 y que rola a fojas 12.- .,.:"

Concepción, veintisiete de Diciembre de dos mil dieciocho.-

SEC]RET R.


